
3 

Riječ urednice 

 

 

 

Potreba da se određena društvena pitanja problematizuju, da se promisle i 

prouče, razumiju u svom istorijskom i aktuelnom okviru, interdisciplinarno 

osmotre, u nauci ima priliku da bude zadovoljena na naučnim skupovima i konfe-

rencijama.  Potreba da se shvati mjesto sociološke nauke u savremenom društvu, 

da se filozofsko i naučno znanje sagleda sa aspekta njihovog doprinosa progresu 

društva, bila je povod organizovanja konferencije „Sociološka nauka, filozofsko 

i naučno znanje u funkciji progresa“.  Namjera da se konferencija održi uživo i 

okupi zajedno kolege iz zemalja okruženja i šire na jednom mjestu, onemogućena 

je usled pandemije COVID-19, tako da je konferencija u organizaciji Studijskog 

programa za sociologiju, pod pokroviteljstvom Filozofskog fakulteta u Nikšiću, 

održana 20. novembra 2020., onako kako je to jedino bilo moguće u tom trenutku, 

a to je online.   

Svoje radove na ovoj međunarodnoj konferenciji je prezentovalo oko 30 

naučnika iz Rusije, Italije, Srbije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Crne Gore. 

Teme kojima su posvetili svoju naučnu analizu su društveno znanje, sociološka 

nauka, socio-političke promjene u društvu, globalizacija, konzervativizam, socio-

kulturni aspekti vremena, obrazovanje, identitet žena u crnogorskoj kulturi, onli-

ne komunikacija, pandemija i nasilje, turizam, vizuelna antropologija, Evropsko 

pravo, istorija filozofije, etika odgovornosti, lingvistika i druge. 

Radovi predstavljeni na ovoj konferenciji svoje mjesto su našli u ovom i 

sledeća dva broja Sociološke luče, broju 2020-1 i 2020-2. 

Pored predstavljanja naučno važnih teorijskih i empirijskih nalaza, povod 

za organizovanje ove konferencije je bilo iskazivanje velikog poštovanja Studij-

skog programa za sociologiju, Filozofskog fakulteta u Nikšiću, prema svom uva-

ženom kolegi, profesoru i prijatelju Ratku R. Božoviću. Organizovanje konferen-

cije u čast jednog od pionira sociološke nauke u Crnoj Gori, čiji je bogat akadem-

ski rad otvorio put mnogim društvenim temama na ovim prostorima, predstavlja 

još jedan vid zahvalnosti prema tom blagom čovjeku i čin priznanja njegovog 

naučnog djela.  

Svoje poštovanje prema profesoru Ratku R. Božoviću, koji je duži niz go-

dina bio i član redakcije časopisa Sociološka luča, redakcija našeg časopisa je 

pokazala posvećujući dragom profesoru svoja dva broja u 2017. godini, a u ovom 

broju, uvaženi profesor Dragoljub Brka Đorđević, u uvodnom dijelu, kao prijatelj 

i kolega, svojim čudesnim perom crta njegovu skicu za portret. 

 

 

Nataša Krivokapić


